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Εόρτιες Ακολουθίες στην μνήμη του Οσίου 
Αθανασίου Χαμακιώτου του Αγιολαυριώτου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καλαβρύτων και Αιγιαλείας

Το Σάββατο 17 Αυγούστου 2024, ημέρα μνήμης της οσιακής 
κοιμήσεως του Οσίου Πατρός Αθανασίου Χαμακιώτου του 
Αγιολαυριώτου, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καλαβρύτων 
και Αιγιαλείας κ. Ιερώνυμος, τέλεσε το Μυστήριο της Θείας 
Ευχαριστίας στον Ιερό Ναό Αγίου Ανδρέου Τουρλάδος, απ’ 
όπου κατήγετο ο προσφάτως αγιοκαταταχθείς Όσιος 
Αθανάσιος.

 

Τον Σεβασμιώτατο πλαισίωσαν ο Αρχιερατικός Επίτροπος Καλαβρύτων π. Χρήστος 
Μπίρμπας και ο Αιδεσιμολογιώτατος Πρωτοπρεσβύτερος π. Σπυρίδων Καζάνης, εκ 
της Ιεράς Μητροπόλεως Περιστερίου, ο οποίος κατάγεται από την Τουρλάδα και 
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διατελεί πρόεδρος του τοπικού Συλλόγου. Επιπλέον, την ίδια ημέρα, στην Ιστορική 
Ιερά Μονή της Αγίας Λαύρας, όπου εκάρη μοναχός και ασκήτευσε ο Όσιος 
Αθανάσιος, τέλεσε τη Θεία Λειτουργία ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σερβίων 
και Κοζάνης κ. Παύλος.

Στην προσλαλιά του ο Σεπτός Ποιμενάρχης κ. Ιερώνυμος εξέφρασε την ιδιαίτερη 
συγκίνηση και χαρά του, διότι κατά τη σημαντική αυτήν ημέρα της μνήμης της 
κοιμήσεως του Οσίου Αθανασίου, για πρώτη φορά μετά την αγιοκατάταξή του από 
την Αγία και Ιερά Σύνοδο του Οικουμενικού Πατριαρχείου, τέλεσε τη Θεία 
Λειτουργία στον τόπο καταγωγής του Οσίου Αθανασίου, στον τόπο όπου 
γεννήθηκε, ανδρώθηκε, συναναστράφηκε και συνδέθηκε με άρρηκτους 
πνευματικούς, φιλικούς και συγγενικούς δεσμούς με τους συμπατριώτες του και 
όπου η ευσέβεια και η πίστη των γονέων και πρώτων πνευματικών του διδασκάλων 
τον ενέπνευσαν ώστε να νιώσει τα πρώτα καρδιακά σκιρτήματα της αγάπης και 
της επιθυμίας αφιερώσεως στον Χριστό.

“Ο Όσιος Αθανάσιος Χαμακιώτης ήταν άνθρωπος με σπάνια πνευματικά 
χαρίσματα, πλημμυρισμένος από αγάπη προς τον Θεό και τον άνθρωπο, και 
περικοσμημένος με όλες τις άγιες αρετές· πράος, ταπεινός, σεμνός, ειρηνικός, 
υπομονετικός, ασκητικός, γνήσιος ποιμένας και πνευματικός πατέρας, αληθινός 
αγωνιστής, που με τη χάρη του Θεού ενδύθηκε το ένδυμα της αγιότητος. Σε μια 
περίοδο αποστασίας και απομακρύνσεως του ανθρώπου από τον Θεό, ο Όσιος 
Αθανάσιος μας καλεί σε ειλικρινή μετάνοια, πνευματική επαγρύπνηση, ταπείνωση, 
εξομολόγηση και συμμετοχή στα Μυστήρια της Εκκλησίας μας, για να λάβουμε και 
να γευθούμε τον Χριστό και μαζί Του να πορευόμαστε, μέσα από τις δυσκολίες και 
τα προβλήματα της ζωής, προς τη Βασιλεία Του.”

 



 

Ο Σεβασμιώτατος διαβεβαίωσε τους πιστούς ότι στο πρόσωπο του Οσίου μπορούν 
να αναγνωρίζουν έναν φίλο του Θεού, έναν συναντιλήπτορα και ιλαρό ικέτη, που 
θα μεσιτεύει στον Τριαδικό Θεό και θα προσεύχεται θερμά για την ευημερία, την 
πνευματική πρόοδο και τη σωτηρία τους.

Τέλος, ευχαρίστησε με θερμά λόγια τον Παναγιώτατο Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. 
Βαρθολομαίο και τα περί Αυτόν Μέλη της Αγίας και Ιεράς Συνόδου για την 
κατάταξη του Οσίου Αθανασίου στις δέλτους των Αγίων της Ορθοδόξου 
Εκκλησίας, τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Κηφισίας, Αμαρουσίου, Ωρωπού και 
Μαραθώνος κ. Κύριλλο για τη μεταφορά και παραχώρηση αποτμήματος του Ιερού 
Λειψάνου του Οσίου Αθανασίου στην Ιερά Μονή της Αγίας Λαύρας, τον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Σερβίων και Κοζάνης κ. Παύλο, ο οποίος μετέχοντας 



στον πρώτο επίσημο εορτασμό, μετά την αγιοκατάταξη, κατά την ημέρα της 
μνήμης της οσιακής κοιμήσεως του Οσίου, ιερούργησε στην Ιερά Μονή της Αγίας 
Λαύρας, καθώς και τον παρευρισκόμενο Αιδεσιμολογιώτατο Πρωτοπρεσβύτερο π. 
Σπυρίδωνα Καζάνη.

 




